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Актуальність. Інфаркт міокарда (ІМ) залишається однією з провідних 

причин смерті в усьому світі. Його патогенез має багатофакторний характер, 

що включає атеросклероз, тромбоутворення, запалення та порушення функції 

ендотелію. Оксид азоту (NO) відіграє важливу роль у регуляції кровотоку та 

функції ендотелію. Тому вивчення NO може стати ключовим напрямком у 

розробці нових, більш ефективних методів профілактики та лікування цього 

захворювання. 

https://doi.org/10.1186/s12902-023-01450-y
https://doi.org/10.1186/s12902-023-01450-y
https://doi.org/10.1210/jendso/bvad157
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Мета. З’ясувати роль оксиду азоту в розвитку інфаркта міокарда. 

Матеріал і методи дослідження. В рамках дослідження був проведен 

систематичний огляд наукові праці іноземних фахівців стосовно впливу NO на 

розвиток ІМ. 

Результати дослідження. Оксид азоту, що синтезується з L-аргініну за 

допомогою синтази оксиду азоту (NOS), функціонує як потужний 

вазодилататор і сигнальний месенджер у серцево-судинній системі (ССС), 

особливо в контексті розвитку ІМ. Він існує в рівновазі між своїми окисленою 

та відновленою формами, здійснюючи різноманітні ефекти на судинний тонус. 

Ендотеліальна NOS (eNOS), нейрональна NOS (nNOS) та індуцибельна NOS 

(iNOS) представляють три ізоформи NOS, кожна з яких по-різному впливає на 

серцево-судинний гомеостаз. [1] 

Роль NO при інфаркті міокарда є складною. NO чинить деякі захисні 

ефекти на ССС, зменшуючи ризик ІМ, у той же час, надмірна продукція NO за 

патологічних умов посилює пошкодження міокарда під час ІМ.  

Негативний вплив NO, що продукується iNOS, пов'язаний з його 

надмірним синтезом у відповідь на запальні сигнали. Цей надлишок NO 

призводить до утворення активних форм кисню, які пошкоджують серцеву 

тканину, погіршуючи наслідки після серцевого нападу. [2] Підвищення 

активності iNOS спостерігається паралельно зі збільшенням рівня цГМФ через 

стимуляцію його продукції NO. Високий рівень NO зменшує приплив кальцію 

(Ca 2+) до клітин серцевого м'яза через цГМФ-залежне інгібування Ca 2+ каналів, 

що пригнічує чутливість міофіламентів до Ca 2+ і, в результаті, порушується 

серцевий ритм та послаблюється скорочувальна функція серця. [3] У додаток, 

індукована активація NOS в міокарді призводить до утворення пероксинітриту, 

високоактивного оксиданта, який бере участь в окислювальному пошкодженні 

тканин та клітинному апоптозі. Крім того, iNOS може погіршувати запалення 

після інфаркту міокарда, стимулюючи вироблення прозапальних цитокінів, 

таких як TNF-α та IL-1β. [2, 4] 

Судинорозширювальні властивості NO сприяють розширенню коронарних 

артерій, покращуючи перфузію міокарда та доставку кисню до серця. До того, 

NO пригнічує агрегацію тромбоцитів, запобігаючи утворенню тромбів у 

коронарних артеріях та послаблює запалення і оксидативний стрес, зберігаючи 

функцію ендотелію та зменшуючи пошкодження міокарда. Також NO, 

отриманий з iNOS, відіграє кардіопротекторну роль завдяки своїм 

антиоксидантним ефектам. [4] 

Використання терапевтичного потенціалу NO є перспективним напрямком 

лікування ІМ. Стратегії, спрямовані на підвищення біодоступності NO, такі як 

введення донорам NO або кофакторів NOS, мають терапевтичні перспективи 

щодо покращення коронарної перфузії та захисту міокарда. Введення NO або 

його донорів перед ішемією не лише покращує кровотік до серця, а і зменшує 

розмір інфаркту та поліпшує функцію судин. [5] 

Висновок. Таким чином, NO відіграє складну роль у розвитку ІМ. З одного 

боку, NO має захисні властивості, що покращують кровотік до серця, 
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зменшують ризик утворення тромбів та пошкодження міокарда. З іншого боку, 

надмірна продукція цього молекулярного месенджера призводить до 

пошкодження серцевої тканини та погіршення наслідків після ІМ. 

Використання NO або його донорів для профілактики ІМ та стратегії, 

спрямовані на підвищення біодоступності NO, мають терапевтичний потенціал 

для покращення коронарної перфузії, захисту міокарда та зменшення розміру 

інфаркту при ІМ.  
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Вступ. Останнім часом спостерігається значне зростання рівня 

стоматологічної захворюваності. Близько 93% населення України потребує 

відповідної медичної допомоги [1]. Об'єктивна картина зовнішнього вигляду 

обличчя та внутрішнього стану структур порожнини рота є додатковим 

діагностичним критерієм для виявлення причин патологічних змін та може 

бути показником загально-соматичного стану пацієнта [2]. Етіологія 

стоматологічних захворювань базується на об’єктивному візуальному 

обстеженні всіх структур ротової порожнини та визначенні їх функціонального 

стану. 


